

Дослідча стипендія Наукового Товариства ім.Шевченка в Канаді 2018

П'ять років тому Наукове Товариство ім.Шевченка в Канаді запровадило стипендію науковцям на дослідження української культури в Канаді. Стипендія в сумі до \$5,000 має на меті заохочувати як членів НТШ, так і інших, зокрема, молодих і незалежних науковців, а також аспірантів при канадських університетах, займатися українсько-канадською тематикою, і, таким чином, розширювати і збагачувати ділянку українсько-канадських студій.

Ініціатива НТШ виявилася дуже плідною. Перша стипендіантка Сюзанна М.Линн досліджувала нову хвилю українських емігрантів до Канади, їхні взаємини з старшими поколіннями українських емігрантів, та спільні і відмінні риси між цими групами.

Стипендіант 2015 року Микола Сорока присвятив свою розвідку поетові і літературознавцю, політичному та громадському діячу Микиті Мандриці (1886-1979), що був учасником та активним організатором численних установ та проєктів у 1930х-1970х роках, які визначали життя української спільноти Західної Канади того часу.

Д-р Валерій Полковський, якому було присуджено стипендію 2016 року, дослідив багатогранну діяльність визначного політичного, громадського, культурного діяча Канади Петра Саварина.

Минулого року, коли Канада відзначала 150-ліття своєї державности, пріоритети у присудженні стипендії визначалися саме цією ювілейною датою: підтримати дослідження, яке б зосередило увагу на ролі українців у становленні та формуванні сучасної канадської ідентичности та канадської державної політики. Стипендіантом став д-р Томас М.Приймак, відомий канадський історик, з темою "Rudnytskyi, The Royal Commission, and The Emergence of Official Multiculturalism in Canada". У своїй розгорнутій розвідці д-р Приймак докладно дослідив діяльність українського лінгвіста, фольклориста і філолога Ярослава Рудницького, особливо його працю в Королівській Комісії в 1960-х роках, що заклала підвалини концепції "мультикультуралізму" в Канаді, та вплив даної концепції на політику інших країн світу.

Цього року Дирекція НТШ присудила дослідчу стипендію молодому історичу Ернесту Гийделу і темі “I.L.Rudnytsky and the Dvelopment of Ukrainian Studies in Canada” (“І. Л.Рудницький і розвиток українських студій в Канаді”). Йдеться тут про видатного історика і педагога Івана Лисяка Рудницького (1919 -1984), який, розпочавши кар’єру у Сполучених Штатах, переїхав в 1971 році до Альберти і став одним з фундаторів Канадського Інституту Українських Студій при Університеті Альберти. Щодо апліканта, то Е.Гийдел закінчив Ужгородський державний університет, де здобув ступінь бакалавра; магістерську працю захистив в Центральному Європейському університеті, а потім і в Університеті Альберти. Зараз навчається в докторантурі Університету Альберти. Як зазначають наукові керівники Е.Гийдела проф.Д.Марплс і проф.І.-П.Химка у рекомендаційних листах, він виявив себе надзвичайно талановитим, ерудованим науковцем, з глибоким знанням історії ХХ-го століття. Е.Гийдел є автором низки статей і рецензій, опублікованих в українських і північно-американських журналах. Варто також зазначити, що пропоноване ним дослідження про І.Рудницького не є темою його докторської дисертації, а , отже, не могло б бути здійсненим без підтримки НТШ.

Як і минулого року, цьогорічний вибір стипендіата для Дирекції НТШ виявився нелегким, оскільки аплікації інших претендентів були також надзвичайно цікавими і заслуговували підтримки. На жаль, фінансові можливості Наукового Товариства є досить обмеженими, і дають змогу підтримати лише одного кандидата на рік. Тому ми звертаємося до всіх небайдужих до долі українсько-канадських студій з закликом активно долучитися до підтримки українсько-канадських студій. Як показує досвід, ця підтримка є надзвичайно важливою і сприяє появі нових талановитих досліджень, що збагачують та розширюють поле вивчення українсько-канадської історії та культури.

Даґмара Турчин-Дувірак,

референт стипендій НТШ

P.S.: На світлинах – Ернест Гийдел.

